

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

на диссертацию Алексеева Алексея Владимировича на тему «Социально-экономическая эффективность управления профессиональным риском на хризотилевом производстве» на соискание степени доктора философии PhD по специальности 6D110200 – Общественное здравоохранение

В мире ежегодно происходит примерно 120 млн. несчастных случаев на производстве, более чем 200 тыс. из них – со смертельным исходом. От 68 до 157 млн. новых случаев профессиональных заболеваний регистрируется по данным ВОЗ в связи с различными типами профессионального воздействия. Поэтому оценка профпатологической опасности различных производственных групп и объединений является необходимой для сравнительного гигиенического анализа, экономических расчетов, а управление профессиональным риском является основой профилактической медицины.

Актуальным является поиск новых технологий и инструментов как для оценки здоровья, так и управления им в хризотил-асбестовом производстве на основе комплексной оценки состояния здоровья по данным медицинского осмотра, заболеваемости с ВУТ, профессиональной заболеваемости и условий труда. На этой основе определение категории профессионального риска является перспективным, так как позволяет оценить не только наличие, но и уровень профессионального риска и разработать новые подходы к их снижению, устранению.

Поэтому считаю, что актуальность темы диссертационного исследования не вызывает сомнения.

Автором изучены показатели и критерии эффективности управления профессиональным риском на предприятии. Определен вклад показателей заболеваемости, качества жизни, социально-гигиенических факторов и факторов социальной защиты работающих в социально-экономическую эффективность управления профессиональным риском на предприятии. На основании полученных данных разработаны и внедрены практические рекомендации повышения социально-экономической эффективности управления профессиональным риском, с действующей системой управления профессиональным риском.

Целью диссертационной работы является оценка социально-экономической эффективности управления профессиональным риском и разработка практических рекомендаций совершенствования системы управления риском на хризотилевом производстве.

Автором изучены состояние здоровья и качество жизни работников хризотилового производства. Дана интегральная оценка социально-экономической эффективности управления профессиональным риском. Разработаны рекомендации совершенствования системы управления профессиональным риском на хризотилевом производстве на основе критериев социально-экономической эффективности.

Основные результаты диссертации изложены в 20 научных работах, из них: три публикаций в международном научном издании, входящем в

информационную базу данных Clarivate Analytics и Scopus, одна публикация в научных изданиях Казахстана, рекомендованных Комитетом по обеспечению качества в сфере науки и высшего образования МНВО РК; 3 публикации в научных изданиях России, рекомендованных ВАК РФ; 2 свидетельства о государственной регистрации прав на предмет авторского права.

В целом диссертация является законченной научно-исследовательской работой и удовлетворяет требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор Алексеев Алексей Владимирович заслуживает присвоения степени доктора философии PhD по специальности 6D110200 – Общественное здравоохранение.

Заслуженный профессор
НАО «Медицинский университет «Қарағанды»
доктор медицинских наук, профессор Ибраев С.А.

